Informações sobre Substituição e Cancelamento de NFS-e
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 Substituição de NFS-e 
  
A substituição é a forma mais prática de se resolver a maior parte dos casos de geração indevida de nfse. Apenas se não for possível a substituição é que deve ser gerada uma nova nota e ser solicitado o cancelamento da anterior por duplicidade, através de processo administrativo.
Só não é possível fazer a substituição nos seguintes casos:
- Retirada do imposto de Goiânia*

- Alteração do CNPJ, se o tomador não for cadastrado em Goiânia**

- Quando o pagamento do ISS já tiver sido efetuado, se a nota houver gerado imposto para Goiânia***

- Alteração do valor da nota para menor.
Explicações sobre os casos acima:
*  Na substituição, não é permitida a retirada do imposto de Goiânia, não sendo possível alterar, por exemplo, a atividade, local da prestação do serviço, etc, se o imposto ficar devido em outro município (art. 54).

** É permitida a alteração de CNPJ entre tomadores cadastrados em Goiânia, não sendo  permitida para não cadastrados nesta Capital. No entanto, é possível, mesmo para não cadastrados, a alteração do CNPJ, quando for conservada a raiz, ou seja, alteração de CNPJ entre matriz/filial. A alteração de CPF para CPF está liberada em ambas circunstâncias.

*** É possível fazer a substituição, independentemente de ter havido pagamento ou não, quando não houver geração de imposto para Goiânia (por exemplo, não-incidência, art. 54, imunidade, etc) ou o imposto for fixo (por exemplo, sociedades simples, estimados, microempreendedores, etc)

**** Não sendo possível fazer a substituição, clique em “Informações sobre Substituição e Cancelamento de NFS-e” na tela de acesso da NFS-e para saber como proceder.
Como proceder quando não for possível a substituição
       
Como não é possível fazer a substituição para os casos acima, se houver uma geração indevida, proceda como explicado abaixo:
· Para alterar o local onde o imposto é devido - Primeiramente vá em “Consulta Dados Cadastrais” no menu da NFS-e e verifique se existe atividade econômica, compatível com o serviço executado, em que a situação seja “imposto devido no município onde o serviço foi prestado(art. 54)”. Em caso positivo, emita uma nova nota fazendo a alteração desejada e solicite o cancelamento da nota anterior, anexando contrato de prestação de serviço. Em caso negativo, ou seja, se a situação for “normal”, não é possível fazer o cancelamento da nota, pois o imposto é mesmo devido em Goiânia. 
· Para alterar o CNPJ do tomador não cadastrado em Goiânia,  - Gere uma nova nota e solicite o cancelamento da nota anterior por meio de processo, anexando uma declaração do tomador de não-execução do serviço com firma reconhecida em cartório.
· Para alterar o valor da nota para menor - Gere uma nova nota e solicite o cancelamento da nota anterior por meio de processo, apresentando justificativa para o fato.
· Quando o pagamento do ISS já tiver sido efetuado, se a nota houver gerado imposto para Goiânia, gere uma nova nota e solicite o cancelamento da anterior por meio de processo, anexando um requerimento de compensação.(A juntada desse requerimento de compensação tem como objetivo apenas a agilização de possível compensação, não significando ter o interessado direito a ela)
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 Cancelamento de NFS-e

O cancelamento é feito somente por meio de processo administrativo, a ser protocolado preferencialmente na Agência de Atendimento da Praça Cívica. Os formulários para solicitação estão disponíveis na internet na tela de acesso à NFS-e, não sendo permitida a utilização de formulários próprios ou modificados. 


O cancelamento deve ser utilizado nos seguintes casos:
· Não-execução do serviço

· Geração de nota em duplicidade

Para o cancelamento por não-execução do serviço é necessário anexar Declaração de Não-Execução de Serviço com firma reconhecida em cartório. 


Para o cancelamento por duplicidade devem ser anexados documentos que possam comprovar a veracidade das alegações, tais como contrato de prestação de serviços, comprovante de pagamento, ou outro documento pertinente. Se o(s) documento(s) apresentado(s) não for(em) suficiente(s), posteriormente serão solicitados documentos adicionais.
